



文明实践在我身边

济宁市倡树新时代文明生活主题报道

汶上县众善心志愿者协会会长张媛媛

用真情为孩子们撑起『保护伞』

记者 李从伟 郭纪轩

从关爱困境儿童,为他们送去物资帮扶,到关注孩子们的人身安全,科普安全常识,提升自救、防烧烫伤意识,汶上县众善心志愿者协会会长张媛媛一直奔走在志愿服务一线,用点滴真情付出为孩子们撑起“保护伞”。

“当看到孩子们在课堂上学到的安全知识用于生活,心里就满满的成就感。”5年间,举办300多场公益活动,张媛媛在志愿服务的路上步子迈得温暖而坚定。她也先后被评为济宁市“全市优秀慈善义工”、学雷锋志愿服务先进典型“最美志愿者”。

寓教于乐 把安全常识植入孩子心底

“南站街道中心小学挨着105国道,附近还有一个大的坑塘,咱们这次课程要把安全过马路和防溺水宣传加进去。”6月16日上午9时,汶上县中都街道坝口社区党群服务中心一间办公室里,张媛媛正和同事们沟通着活动的细节,言语间透着干练。

这是张媛媛的常规动作。为了让每场活动达到最好的效果,活动前,张媛媛都会和队员们多次



工作中的张媛媛。

扫码看视频。

沟通。

“我们要在学校开展一场‘少年急救官’的志愿服务活动,让孩子们学急救知识、懂急救常识、掌握科学急救方法。”张媛媛介绍,这项志愿服务活动主要是用简洁直白的急救口诀和通俗易懂的讲解,介绍并演示海姆立克急救法、心肺复苏和AED操作要点,以及具体操作步骤,还有溺水、扭伤、气道梗阻、流鼻血等常见急救现场处理方法,帮助更多孩子掌握应急避险基本技能,提高生命安全意识。

“比如应对防烫伤,对幼儿园

的孩子,我们会发放魔法感温贴,引导孩子们带上‘魔法小贴纸’回家和爸爸、妈妈一起找一找,贴一贴,把‘烫烫小怪兽’封印起来,让危险远离。而对于年龄大一些的孩子,我们会通过情景剧的方式,通过让孩子们扮演角色,用寓教于乐的方式帮助孩子们清晰认识生活中普遍存在的危险源。”活动中,针对不同年龄段的孩子,张媛媛会采取不同方式方法把安全知识植入孩子心底。

除了“少年急救官”,张媛媛还开展了“不要烫伤我的童年”“乡村童伴365”“微爱1+N成长计划”等志愿服务项目,多角度给孩子们科普安全知识。

暖心守护 5年做了300场公益活动

涓涓细流汇成海,点点纤尘积就山。办公桌上厚厚的活动记录表,记录着每一次志愿服务的点滴,也诉说着张媛媛走过的每一步。

2018年,张媛媛加入汶上县众善心志愿者协会,一颗爱的种子从此萌芽。爱心助学、关心老人、帮困助残……在协会组织的活动中,张媛媛都是最积极的一个。

奉献爱心的同时,张媛媛也收获着感动。汶上县刘楼镇有个小姑娘和弟弟跟着爷爷生活,在

一次爱心走访中,当张媛媛把新棉衣给小姑娘穿上时,小姑娘情不自禁对她说了一句:“阿姨,我从来没有穿过这么好看的衣服,谢谢您。”孩子天真的样子,张媛媛一直默默记在心底。

张媛媛在一次爱心走访中得知,有一个孩子被开水烫伤脚面,由于奶奶不了解正确的急救知识,竟然用牙膏涂抹烫伤处,导致错过了最佳的治疗时间,孩子留下了大大的疤痕。也正是这一次的经历,张媛媛把目光聚焦在了未成年人人身安全教育上。“特别是那些留守儿童,孩子缺少陪伴,而爷爷、奶奶很多时候照顾不仔细,极易发生意外。”

回来后,张媛媛积极对接全国成熟的志愿服务项目落地汶上。如今,在汶上县的中小学课堂,在乡村和社区的新时代文明实践站里,总能看到张媛媛和协会志愿者忙碌的身影,他们用声情并茂的讲解,把安全常识植入孩子心底。

这份暖心的守护,张媛媛“坚守”了5个年头,举办了300多场公益活动。“虽然付出了许多的汗水,但收获的是更多的欣慰。”张媛媛说,“公益活动让社会更加和谐美好,我希望越来越多的人能参与进来,力所能及地担负起社会责任,将阳光洒满每一个角落。”



张媛媛和同事在一起。

济宁启动第二期家庭乘用车零售消费券惠民活动 总额150万元,234家企业参与

本报济宁6月21日讯(记者 孔茜) 6月20日,2023年“运河之都·乐购四季”家庭乘用车零售消费券惠民活动(第二期)正式启动。

本次活动资格券共600张,于6月20日-6月24日每日9时发放。在济宁市内新购汽车并上牌的个

人消费者,购置15万元(含)以下的可申请2000元消费券,15万元(不含)以上的可申请3000元消费券,汽车消费券的总金额达150万元。

活动期间,消费者登陆云闪付APP“首页”-“本地专区”-“济宁汽车消费券”模块,可免

费领取相应档位的资格券,当天完成核销视为有效(如发生交易撤销或退货,视为未成功核销资格券),当天未完成核销的,资格券作废,需重新领取。如在6月24日前发放数量达到发放总金额上限,将不再发放。

领取资格券并完成核销的

消费者,需在6月20日至7月31日期间开具机动车销售统一发票,并于8月31日前完成车辆上牌(取得机动车登记证书和机动车行驶证),8月1日至8月31日提交符合条件的汽车消费申请材料。

需要注意的是,2023年度

个人消费者购买同一辆汽车只能享受一次消费券补贴(含济宁市第一期汽车消费券和各县市区组织发放的汽车消费券)。参与本次活动的汽车销售企业共有234家,发放的消费券可在全市1223个商家使用。